

种地农民新社区里“变身”记

本报记者 高凯 通讯员 赵聪聪

午后的冬日,为崭新的新郑鸡王新型社区里增添了些许闲适。

56岁的社区居民王臣才搬着凳子寻了个阳光直射的地方享受温暖,细细品味社区绿地、假山、健身器材、干净的居民楼为他带来的全新生活,他有些喜欢现在社区的生活,但曾经满是乡土味的老鸡王村令他难以忘怀。

老鸡王村是鸡王新型社区的前身,属新郑孟庄镇,村子不大,村民们生活依靠的是种地、种枣。虽然,近年来随着外出打工潮的兴起,很多年轻人有了新事业,但仍不能令落后贫穷的

鸡王村有新起色。

“活在世上,最难的事情是变身,穷人变富人,不识字变有文化……”对比过去与现在的生活,王臣才有些激动起来,他深有感触地说,你也看到了,现在这是啥生活,不用发愁衣、食、住、行,一步“变身”了。现在,接下来,还需要做的就是研究一家人怎么跟着“中国梦”,再向更好的生活走。

据王臣才讲,原本种地的一家人搬进新社区后,儿子和儿媳妇变身产业工人,儿子开航车,夫妻俩一个月能在家拿5000多元;他本人正处于事业的“第二春”——当保安,每月

有固定收入,生活无忧且舒心。

眼下,随着新型城镇化不断加快,新郑市有4万多名农民住进了毗邻环保型企业、且配套设施齐全、生活便利的新型社区。他们大多相信,像王臣才一样变身会渐渐多起来,并成为发展的新潮流。

随着热心的向导——原鸡王村党支部书记王宏伟走进拥有数栋标准化厂房的河南六盛钢材交易中心。该中心是一个信息化、智能化、面向全国的钢铁物流园区,同时附近还集中着郑州华南城、东鑫集团等大型企业。王宏伟兴奋地说:“这些企业落户后,直接实

现就地、就近就业255人。现在,村民都愿意在家门口当产业工人。”

低能耗、排放少、节能环保的企业在新型社区附近落户,改变了种地农民的身份,也同样为企业提供了便利。六盛钢材的物业经理袁俊光对来自鸡王社区的工人印象不错,他说:企业优先招收附近社区的居民,鸡王社区有60多人在这里上班,少的一个月能拿到1600多元,多的能拿到5000多元。居民们住、行自理,勤劳实干,不仅为企业节约了开支,也为企业发展增添了活力,这是一举多得的好事。



绿色乡村公益项目荣阳竣工

由孟山都基金捐建的中国绿色乡村河南公益项目近日在荣阳全部竣工。该项目总投资20万美元,包括集中供水、饮水改造工程,文化广场及配套健身器材,以及助学广武镇第一小学。图为表达感激之情,广武镇第一小学孩子们亲手画了一幅长画,赠送给孟山都基金负责人。

本报记者 郑磊 摄

农家媳捐造血干细胞救香港同胞

本报讯(记者 李晓光 通讯员 毛昱轲)近日,为了拯救一个身患白血病的香港同胞,登封市卢店镇崔岗村的荣小芹无偿捐献了181毫升造血干细胞。

2011年夏季的一天,荣小芹到登封嵩山广场献血。“当时想如果能有机会救人一命,这一辈子就是积德了。”荣小芹说,她填写了志愿捐献骨髓造血干细胞登记表,并被采集了血样,她的骨髓HLA基因型被录入中华骨髓库。2013年8月份,荣小芹接到郑州红十字会的通知,她与香港一名生命垂危的白血病患者配型成功,征求她是否自愿捐献造血干细胞。

荣小芹说:“就是看到别人摔跟头,俺都会伸手拉一把,何况是救人呢。”

丈夫杨耀辉非常支持妻子的义举,特意从洛阳请假回来照顾妻子。在去北京前,许多乡亲都到她家看望,问长问短。11月22日,荣小芹赴北京进行造血干细胞采集。

历经4个多小时,荣小芹完成了造血干细胞的捐献,共采集出富含造血干细胞的血液181毫升。第二天,一份满载着深情祝福的生命种子从北京起飞运往香港,由香港玛丽医院代表将荣小芹捐献的造血干细胞送往香港,输入到患者的体内。



小小陀螺转亮八旬老人生活

11月30日,登封市南环路月季园内,八旬老人崔大星正在兴致勃勃地与玩伴们一起“陀螺”大战。“玩陀螺玩出了年少时美好的回忆。”今年56岁的崔建展说,小时候家里穷,陀螺成就了很多儿时乐趣。如今,既锻炼了身体,又增加了乐趣。

本报记者 李晓光 摄

新郑喜获两项农业国字称号

本报讯(记者 朱华)昨日,记者从有关部门获悉,日前在北京召开的中国县域现代农业发展高层会议上,新郑市荣获全国“品牌农业示范县(市)”和全国“最具农业投资价值县(市)”称号。

近年来,新郑市高度重视品牌农业发展,大力推动农业农村经济品牌化、产业化和现代化,形成了大枣、畜牧、粮油三大主导产业,蔬菜、特色果品、花卉苗木三大特色产业,构建了以特色农业为主导、涉农企业为龙头、城乡互动的现代

都市农业发展新格局。目前,新郑市发展各级农业龙头企业68家,其中郑州市级以上42家,省级以上11家,国家级3家。培育了“白象”、“好想你”、“雏鹰”等20多个国内知名农产品品牌。好想你公司、雏鹰农牧公司已成功上市。正龙、好想你、雏鹰农牧公司获得全国农业产业化“十强龙头企业”称号。新郑市先后获得无公害农产品生产基地认证60多个,已认证无公害农产品72个,绿色食品26个,有机农产品9个,登记地理标志产品2个。

中牟推进新型农村社区天然气工程

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊 李帅)昨日上午,在中牟县最偏远,离县城东南30多公里的刁家乡付李庄社区,一派火热的建设场景呈现在眼前,一排排天然气管道整齐地摆放在路旁,管网开挖作业正在紧张进行。虽然室外温度接近0摄氏度,但工人们的热情依然高涨,大家都在为中牟县新型农村社区早日通上天然气加班加点。

付李庄社区正在铺设天然气管道,即将投入使用的雁鸣湖新市社

区马上就能用上天然气。

据了解,中牟县在区划调整后,全县域规划新型农村社区40个,涉及12个乡镇,195个行政村,6.8万户,30万人。通过合村并点,让农民逐步入住到5000至10000人规模的新型农村社区。新社区均要实现“六通十有两集中”,使之成为城乡公共服务均等化的载体,其中的“一通”,便是全省率先在新型农村社区通上天然气。目前,中牟县已开工35个社区,占郑州市下达

中牟县三年行动计划的106%,开工户数近8000户。自工程建设以来,中牟县燃气公司倒排工期,严把质量关,监理单位落实责任,土建施工队伍、管道安装公司密切配合,严格按照工程设计方案施工。截至目前,中牟县主要社区道路燃气管道铺设正按照社区工程进度全力推进,未开工建设的农村新型社区管道铺设已全部规划完毕,共铺设燃气管道110余千米,投入资金6000多万元。



近两年来,新郑市现代农业项目竞相发力,不仅助力当地经济发展,也为农民增收拓宽了渠道。图为新郑市绿源农林开发有限公司的员工们正忙着采摘蔬菜。据了解,该公司位于新郑梨河镇黄岗村,占地1800亩,所生产的蔬菜直接供应广州、香港、澳门等地,每年产值三万元左右,有效带动了当地群众增收致富。 本报记者 高凯 摄

巩义筹建电线电缆产业园

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,将以巩义市产业集聚区为依托,筹建规划面积3000亩,入驻企业200家,销售收入600亿元的电线电缆产业园,形成一批布局合理、规模适度、功能配套、产业集聚的“城市产业综合体”。

据了解,巩义市电线电缆行业目

前仍然存在企业规模较小、资金不足,人才、技术、设备相对落后,产品相对单一、附加值低等问题。按照新出台的《巩义市电线电缆行业发展的实施意见》,巩义市规划建设电线电缆产业园。即以巩义市产业集聚区为依托,筹建回郭镇电线电缆专业园区和鲁庄镇电线电缆专业园区。到2015年底,

计划建成区面积1000亩,入驻企业50家以上,销售收入150亿元。其中回郭镇建成600亩,入驻企业30家以上;鲁庄镇建成400亩,入驻企业20家以上。对于入驻园区的企业(项目),将优先支持高低压电缆、环保电缆、核电站电缆、海底电缆、高铁地铁、汽车、船舶、航空等领域高附加值项目入驻。

文明身边好人 助人为乐

“中医按摩显神功”,“妙手治腰疾,新密数第一”,“腰间盘病之克星”……昨日上午,在新密市文峰路中段,王学立和他的妻子家庭推拿所里,一面面新旧锦旗和一个个镜匾挂满了窄小的推拿房间四周。王学立说,患者送来的200多面锦旗是他们夫妻二人最大的财富。

在王学立的眼中,这个世界是模糊不清的,儿时的一场麻疹,使他落下了右眼失明,左眼视力只有0.1度的终身残疾。他没有屈服于命运的安排,立志学习中医学推拿。

1985年8月,王学立从河南省按摩专科学校毕业后,被分配到义马市按摩医院工作。在按摩医院的17年间,学立几乎没有星期天和节假日,8小时以外加班加点更是家常便饭,对于年老体弱或病情严重者,学立还时常登门治疗。

17年间,他熟练掌握了临床各种常见病和多发病的按摩治疗。从1989年开始,先后在《河南按摩》杂志上发表“小儿腹泄360例临床按摩”、“腰椎间盘突出症140例临床观察”等学术论文6篇,共治疗各类病症患者6000余例。

几年的工作一如既往,患者找他按摩的越来越多。2005年他和妻子韩改琴商定,在家里办一个夫妻按摩所,生活医病两不误。

妻子韩改琴自小就对医学非常喜爱。高中毕业后,考上了上海按摩专科学校。可能是缘分,1985年,改琴被分配到了洛阳市按摩医院,后来经人介绍牵线,她认识了和自己有共同兴趣爱好、志同道合的老王学立,二人情投意合,一见钟情,很快结婚。两人互帮互学,对某个穴位的按摩实践可以互谈己见,互谈患者的感受,这样,改琴的技艺提高很快。

由于夫妻俩配合默契,前来按摩的患者络绎不绝。然而在顾客盈门的情况下,他们没有提高费用,对家庭经济确实困难者,还经常给予减免。于是,患者送来的200多面锦旗成了他们最大的幸福和财富。

夫妻按摩小店的200多面锦旗

本报记者 张立 通讯员 白学文 冯芝娜 文/图



在挂满锦旗的按摩店里工作,夫妻二人都很开心。

巩义天然气2020年供气量将达10亿立方米

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 孙志恒)日前,记者从巩义市域燃气专项规划中期汇报会上了解到,到2020年,巩义全市规划区域内气化率将达到90%,供气总量达到10亿立方米。

据悉,为促进经济社会可持续发展,巩义将对市域燃气设施进行统一规划、合理布局。本次规划涉及2011~2020年的气源规划、供气规模、储气及调峰和天然气输配系统、高压管道、站场、城区中压输配管网、汽车加气站等设施规划。规划显示,到2020年,全市规划区域内气化率将达到90%,逐步建成以中压环状管网为主,低压环状管网为辅,高压外环储气调峰的燃气管网供应系统,全年供气总量达到10亿立方米。

此前,按照《巩义市天然气综合利用项目合作框架协议》,巩义中石油昆仑燃气有限公司将在巩义城市规划区和豫联工业园区以外的区域进行天然气管网建设,利用西气东输输气管气源为群众和企业供应天然气。

新郑通过教育部评估

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈扬)近日,记者从新郑市了解到,该市通过教育部督导组评估,顺利成为“全国义务教育发展基本均衡县”,这有利于该市更全面、更科学地推进均衡教育事业发展。

据了解,此次评估分县级自评、省级评估、国家教育督导检查组、教育部审定等环节,最终由国务院督导委员会认定。本批次,我省共有18个县区通过评估。

在评估过程中,国家教育督导检查组对新郑市推进义务教育均衡发展工作中所涉及的相关台账资料等进行了细致地抽查和验收。同时,检查组还与该市市人大代表、政协委员、家长代表、教师代表等进行了满意度调查和座谈,以及到新郑市外国语学校、八千乡第一初级中学等市区、乡镇学校进行实地察看。最终,在多角度、多方面了解了新郑市在推进义务教育均衡发展方面所做的工作后,督导组认定,新郑市达到了国家规定的义务教育均衡发展县评估认定标准。

新密实现医疗税收无缝管理

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 李清喜)记者昨日从新密地税局获悉,该局日前对全市57家医疗卫生机构开展调研,通过机构登记、税法宣传、评估检查、发票专项检查等多项举措,加强医疗卫生行业税收无缝管理。

该局加强医疗机构登记管理,建立底册,对各种应纳税收入实行分类管理。开展“院长学税法”专题活动,向管辖范围内的医院院长发送公开信,编制《医疗卫生机构税收政策汇编》,送税法上门,加强税法宣传。规范评估检查环节。针对医疗机构进行纳税评估和日常检查,在院方基建、财产租赁、挂靠经营等方面进行重点约谈和评审。加强行业发票专项检查。对全市营利性医疗机构开展调研,对医疗机构从事的非医疗服务经营活动开票情况进行检查,发挥以票控税作用,整顿发票管理秩序。细化行业减免税管理。对所有享受减免税的医疗机构实行跟踪管理,确保符合条件的单位充分享受到减免税的实惠,同时对因情况变化而不符合条件者,坚决补征税款。